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Gemischtquadratische Gleichungen

Spickzettel  Aufgaben Lésungen PLUS

Die allgemeine Form einer gemischt quadratischen Gleichung lautet:

2 +pr+q=0

Wie du die Gleichung |6sen kannst ist von q abhangig.

1. g=0:
Die allgemeine Form lautet dann: z? +px=0
Um diese Gleichung I6sen zu kdnnen, verwendest du den Satz vom Nullprodukt.

3,'2 +pz = 0 x ausklammern

z-(x+p) = 0

Das Produkt wird nun 0, wenn & = Q0 oderz — p = 0

Die Lésungsmenge ist somit L = {0; —p}
2.q#0:

Die allgemeine Form lautet dann: z? +pxr+qg=0

Diese Gleichung kannst du I8sen, indem du die Gleichung quadratisch erganzt.

2 +pz+q = 0 | —q
z? + bpr =—q quadratische Erginzung
2 2
.’112 + px + (;—J) = —q + (%) ausmultiplizieren, binomische Formel

Die Lésungsmenge erhaltst du, indem du die Gleichung mit der binomischen Formel |8st.

Alternativ kannst du auch die PQ-Formel anwenden:

na =5 4/(5)7 -4

Beispiel
1. z*+5z = 0 x ausklammern
z-(z+5) = 0
z; = 0
o +5 = 0 | -5
rs = -5
L = {0; -5}
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2. 22 -8 +12 = 0 | —12
z2 -8z = -—12 quadratische Erginzung
22 —8z+ (L)’ = —12+(2)
22 -8z +16 = —12-+16 2. binomische Formel
(x—4)? = 4 Iy
r—4 = £2 | +4
?1a = +2+4
Ty = 2
rgs = 6
L = {2;6}
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